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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Islannin, Norjan, Ruotsin, Suomen ja Tanskan sekä Ah-
venanmaan, Färsaarten ja Grönlannin hallituksille  

Kirjallinen kysymys 

hyvinvointipoliittisista asioista  

Hyvinvointivaliokunta panee merkille, että hyvinvointialan pohjoismaises-

sa yhteistyössä tapahtuu paljon, muun muassa Pohjoismaiden ministeri-

neuvoston käynnistämän Kestävä pohjoismainen hyvinvointi -ohjelman 

sekä Bo Könbergin raportin myötä. Valiokunta on useiden vuosien ajan 

pyrkinyt valiokuntaehdotuksillaan kannustamaan kohti pitkäjänteisempää 

ja kestävämpää yhteistyötä hyvinvointipolitiikan alalla ja tarkastelemaan 

sosiaali- ja terveysalan kysymyksiä suhteessa nykyisiin ja tuleviin suuriin 

hyvinvointihaasteisiin.  

 

Pohjoismaiden neuvoston hyvinvointivaliokunnalla on käsittelyssä kaksi 

laajaa jäsenehdotusta (ks. liitteet): 

 

 A 1598/välfärd: Jäsenehdotus rajattomasta pohjoismaisesta sairaan-

hoidosta (tekijä: Pohjoismaiden neuvoston keskiryhmä) 

 A 1596/välfärd: Jäsenehdotus pohjoismaisesta korvausjärjestelmästä, 

joka antaisi ikäihmisille oikeuden laitoshoitopaikan valintaan (tekijä: 

Pohjoismaiden neuvoston konservatiivisen ryhmän jäsen Cristina 

Husmark Pehrsson, M).  

 

Hyvinvointivaliokunta toteaa, että mainituissa jäsenehdotuksissa ehdote-

taan tiiviimpää pohjoismaista sosiaali- ja terveyssektorin yhteistyötä mo-

nilla aloilla, mikä voisi antaa pohjoismaista lisäarvoa. Pohjoismaiden neu-

voston hyvinvointivaliokunta päätti 22. tammikuuta 2014 järjestetyssä 

kokouksessaan, että valiokunta on yksimielinen periaatteesta lisätä sosi-

aali- ja terveysalan yhteistyötä Pohjoismaissa ja että ikäihmisillä tulisi olla 

mahdollisuus muuttaa ja saada hoitoa toisessa Pohjoismaassa. Puolueet 

ovat kuitenkin eri mieltä rahoitusmallista, jonka mukaan "raha seuraisi 

potilasta”.  

 

Hyvinvointivaliokunnan on vaikea käsitellä jäsenehdotuksia ennen kuin 

Pohjoismaiden sekä Ahvenanmaan, Färsaarten ja Grönlannin hallitukset 

ovat vastanneet seuraaviin kysymyksiin: 

 

mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c779580630E%201_2014_fr%25C3%25A5ga_FI.doc.pdf%5cE_1_2014_fr%25C3%25A5ga_FI.doc.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto
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1. Jäsenehdotuksen rajattomasta pohjoismaisesta sairaanhoidosta (A 

1598/välfärd) sekä jäsenehdotuksen pohjoismaisesta korvausjär-

jestelmästä, joka antaisi ikäihmisille oikeuden laitoshoitopaikan 

valintaan (A 1596/välfärd) pohjalta hyvinvointivaliokunta pyytää 

kuvausta tämänhetkisistä yhteistyöaloista sekä yhteistyön toimi-

vuudesta. 

 

2. Jäsenehdotusten pohjalta hyvinvointivaliokunta pyytää kuvausta 

ehdotusten taloudellisista seurauksista valtioille, aluehallinnolle ja 

kunnille. 

 

3. Jäsenehdotusten pohjalta hyvinvointivaliokunta pyytää ehdotusten 

seurausten arviointia rajaesteiden kannalta. 

 

4. Jäsenehdotusten pohjalta hyvinvointivaliokunta pyytää arviointia 

näiden ehdotusten toteuttamismahdollisuuksista.  

 

 

 

Tukholmassa 4. helmikuuta 2014 

 

 

Anders Andersson (kd) 

 

 


